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Irta: Dr Zinner Samu.

A politikai élet hullámai lecsöndesül­
tek. Beállott a gyümölcsöző munka kor­
szaka. Kettőzött buzgalommal, egyesitett 
erővel Kell hozzáfognunk és létesítenünk 
mindazokat az alkotásokat, melyek váro­
sunk szellemi és anyagi fejlődését elő­
mozdítják.

A szellemi fejlődés legfőbb factora a 
jó iskola, s illetve a jó tanító. Hogy ezen 
a téren még sok a teendő, azt az anal­
fabéták nagy száma bizonyítja; az igaz, 
hogy ebben a tekintetben örvendetes ha­
ladást tapasztalunk. A tanitas sikerének 
biztosítása végett szükséges, hogy a taní­
tók fontos hivatásukban a közönség támo- 
gatására, elismerésére támaszkodhassanak, 
s mindenek előtt szükséges, hogy fizeté­
sükből gondtalanul megélhessenek s igy 
szívvel lélekkel hivatásuknak szentelhessék 
életüket.

A szellemi fejlődés szempontjából szük­
séges egy mindenki részére rendelkezésre 
álló könyvtár létesítése, melyben küiönö- 
sen nemzetünk történelmére, az okszerű 
gazdálkodásra vonatkozó népszerű kiadá­
sok s egyáltalán irodalmunk összes ki­
válóbb termékei föltalálhatok. Célszerű volna

a tudományt és művészetet népszerű fel­
olvasások és előadásokkal terjeszteni.

Sokat tehetnek ebben az irányban a 
már létező egyesületek, különösen a Bes­
senyei kör, az ipartestület, a polgári olvasó- 
egylet, a casinó, a gazdasági egyesület. 
A Bessenyei egyesület, melynek létesítése 
és fölvirágoztatása volt főispánunk báró
Feilitzsch Berthold hervadhatatlan érdeme, 
már eddig is igen sokat tett a művészet 
és tudomány népszerűsítésére, kel! hogy 
ez a kör tovább haladva a nemzeti nyelv 
és irodalom szeretetét úgy a palotákban, 
mint a legszerényebb kunyhókban is be­
plántálja.

Meg kellene értetnünk az alacsonyabb 
néposztályokkal is, hogy a művelődésre 
töltött idő és kiadás nem improductiv, a 
műveltség az embert értékesebbé teszi 
mint az anyagi javak, mert a műveltség 
énünkbe olvad, sajátunkká válik, megne- 
mesiti lényünket, inig a vagyon múlandó, 
gyakran az egyesek könnyelműségét, el- 
züliését okozza, ha rosszul használtaik föl 
az ! Vájjon mi képes az embert az állatok 
fölött annyira fölemelni, mint az Istenség 
gondolatával való foglalkozáson kívül a 
művelődés, a tudomány és művészet sze- 
retete.

Nem azt akarom mondani hogy az I

anyagi javak nem bírnak jelentőséggel, 
sőt ellenkezőleg a sociális kérdés megol­
dása vagyis a kenyérkérdés igenis a leg­
első sorban megoldandó feladat; mert 
hogy kívánhatjuk olyanoktól — kik az első­
rendű életszükségleteket alig képesek meg­
szerezni, — azt, hogy éhezve, koplalva, 
a művelődésnek szenteljék idejűket és fillér­
jeiket! Ezt valóban nem kívánhatjuk.

Arra kell tehát törekednünk, hogy a 
munkás osztály ok ne csak annyit szerez­
zenek amennyiből az elsőrendű életszük­
ségleteket fedezhessék, hanem tartalékot 
is gyüjthessenek. Ha ezt a kérdést sike­
rülni fog igy megoldani, akkor a socialis- 
mus elfogja veszíteni veszedelmes jellegét.

Pár év előtt egy amerikai polgártól 
kérdeztem hogy van-e náluk socialismus? 
Azt felelte hogy nincs, mert náluk minden 
törekvő szorgalmas munkás annyit szerez, 
hogy 40—50 éves korában vagyont taka­
ríthat meg. Nálunk a gazdamunkásnál az 
volna az ideális állapot, ha minden mun­
kásnak volna nehány hold földje, vagy 
legalább saját munkásotthona, mely fog­
lalás tárgyát ne képezhesse. Az állam és 
társadalom nagy buzgalommal és áldozat- 
készséggel megvalósíthatják ezt az eszmét.

(Folyt kör.)

T Á R C A .
M i l á n ó i  k i r á n d u l á s .

Irta: D ok u p ii  Gyula.

I I .  M d a n ó .

Folytatás.

Lombardia kétségkívül Olaszország leg­
gazdagabb vidéke. Valamikor nagy szerepet 
játszott Italia történetében. Egyik leggazda­
gabb, leghatalmasabb átlama volt ugyanaz a 
szárazföldön, ami tengeren Velencze.

Gazdagsága, jóléte híven visszatükröző­
dik fővárosán Milánón. Velencétől Milánóig 
a vonat gyönyörű tájon visz keresztül. Min­
denfelé pompás gazdaságokat látunk. Óriási 
gabona, búzaföldek, sok tengeri, itt-ott bur­
gonya. A földek az elmaradhatatlan eperfa­
sorokkal kisebb négyszögekre vannak osztva. 
Az eperfák egymás között a rájok erősített 
léceken végigfutó szöllólugasokkal vannak 
összekötve.

Házak, majorságok látszattak sűrűn min­
denfelé, szóval az utazó azt hiszi, hogy az 
egész utat gyönyörű kertek között s nem 
szántóföldeken teszi meg.

A vonaton tarthatlan a hőség s bár a 
coupék sokkal tágasabbak s igy kényelme­

sebbek, mégis alig bírtuk ki a rettentő tik­
kasztó melegséget.

A bajtársak ingujra vetkőznek s előve­
szik a „blattot."

Az egyes állomásokon valóságos roha­
mot intéznek a vendéglő — ennek hijján a 
kút — ellen.

A danolás sem esik jól ilyen forróság­
ban, a kártyát is megunják, végre a legutolsó 
szórakozáshoz nyúlnak, amelyet sohsem unnak 
meg, . . .  az alváshoz.

Eközben elrobognak Padua mellett, a 
melynek egyik templomában a nyíregyházi 
hölgyek kedvenc patronusának Szt. Antalnak 
hamvai őriztetnek.

E földi maradványokból a kriptát őrző 
barátoktól rjó pénzért" kis szív alakú selyem 
tokbaii elhelyezett amulettet lehet venni, 
melyben állítólag a népszerű szent csontjai­
nak egy kicsiny darabja foglaltatik.

En azonban erősen kétségbe vonom 
ennek igazságát, mert hisz a hosszú évtize­
dek óta eladott cson tocsk ák  óriási mennyi­
sége még egy mamuth csontvázából se igen 
telne ki. — De azért sűrűn vásárolják a kis 
ammuletteket.

Padua után következő nagyobb város 
Verona. Nagy katonai erősségeit a vonatról 
tisztán láthatni.

A város az Ets folyó partján gyönyörű

vidék közepette terül el. — Nevezetes híres 
római régiségeiről, Amphiteatruraáról.

Szépen rendezett tiszta utcái — hűvös 
parkjaival kellemes benyomást gyakorol az 
idegenre.

Verona környékén nagy szölötelepek, 
de különösen óriási eperfa ültetvények és 
selyemhernyó tenyésztő telepek vannak, me­
lyek sok száz métermázsa seiyemgubót szál­
lítanak be évenként a selyemgyárakba. Kü­
lönben a vonatról is mindenütt láttuk, a merre 
jöttünk az eperfaleveleket nagy zsákokba, 
szedni. Nagyon sok munkás fáradozott ezen 
mindenfelé. Felső-Olaszországban a selyemipar 
nagyon kifejlett.

Robogó vonatunk nemsokára a Gazda tó 
partjához közeledett, gyönyörű panoráma tá­
rult szemünk elé.

Felső-Olaszország legnagyobb tava ez, 
mely mélyen benyulik Tirolba is.

Partjain nehány világhírű fürdőtelep 
(Ríva, Arco stb.) és töméntelen nyaraló, villa, 
kastély helyezkedik ei.

Meglepő szép a tó vizének gyönyörű, 
sötét, smaragdzöld színe, melyen kis fehér 
pontoknak látszanak a rajta közlekedő gőz­
hajók.

Mintegy óra hosszáig tart az utazás 
partja mellett, majd lassanként mind keske-

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyárt 
mányu czipők, keztyük, harisnyák, övék stb.

Eisler Károly,
(Telefonszám : 114 \ női-, féríi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe

Nyíregyházán. ;

Lapunk egyes számonként Kiss T. E m m a  döhánytözsdójében és Hirscliler Mórnál kapható. Mai számunk 8 oldalra terjed.
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F e lfo rd u lt  v ilá g .
Az öreg Európában mindenki a bé­

két hirdeti. — Az intéző, a gondolkodó 
emberek belátják, hogy a folytonos fegy­
verkezés óriási terhét sínyli a világ. Ami­
dőn a békéről beszélnek, ugyanakkor a 
nemzetek folyton fegyverkeznek. Költik a 
rengeteg pénzt, fegyverbe állítják a munka­
bíró embereket. — Hát nem felfordult vi­
lág ez ?!

Ha később ahoz értő ember megír ja 
a mai viszonyok történetét, bizonyára az 
tűnik ki egy igazságos munkából, hogy 
Európa a politikai szemfénvvesztés játé­
kát űzi. A lapok ugyanis az uralkodók 
találkozásáról beszélnek s ha két kororiásfő 
összejön, a szives látás részleteinek leírása 
ámulatba ejti a világot. A miniszterek, 
tekintélyes politikusok nyilatkozatai m ind 
arról tanúskodnak, hogy a béke biztosítva 
van. külellenségtől félnünk nem lehet, de 
azért újabb fegyverekre, a katonai létszám 
emelésére pénz. igen sok pénz kell.

A koronásfők csókolódzása, ölelgetése. 
czélzatos felköszöntők egymást érik. A kül- 
ügyek intézői tárgyalnak, barátkoznak s 
mindez a tartós békének biztos záloga, 
mégis szaporítja minden ország a maga 
haderejét. — Megújítják a szövetségeket, 
melynek legfőbb czélja a béke fenntartása, 
de azért szükség van nj fegyverekre, sok 
katonára, hogy a békére vigyázzanak.

Tehát a béke biztosítva van. Annál 
feltűnőbb, érthetetlenebb, hogy valamennyi 
nemzet folyton fészkelódik. kardot köszö­
rül. A Balkán forrong, a nemzetiségek 
agyarkodnak. Oroszországban hajmeresztő 
mészárlások napirenden vannak s mindez 
akkor történik, amikor a béke állandónak ' 
látszik.

Ilyen politikai szemfényvesztő játékot 
még Európa sohasem űzött. — Egyébnek ; 
ugyanis nem nevezhetjük azt, hogy ami­
kor a békét hirdetik, az uralkodók talál- ; 
kozása a béke zálogának látszik s ugyan- j 
akkor lelketlen izgatok zavarják a bekét,

„ S Z A B O L C S "

s kémek ólálkodnak a más nemzetek érő­
déi körül. Mindez nem a béke állandósá­
gára. hanem arra vall. hogy Európa puska­
poros aknák felett képzeli a béke áldását.

Midőn a folyton fenyegetett béke 
állandóságát hirdetjük, a nemzeti békét­
lenség zűrzavara hallatszik Oroszország 
felől. Ez az ország réme volt az európai 
békének, mely örökös nvilt és aknamun­
kájával különösen nekünk okozott sok 
kellemetlenséget. Az orosz nagy rálátáson 
azonban eretvágott a japán vitézség. Érzi 
ezt az orosz gőg s tehetetlenségében sa 
ját testét marcangolja. Midőn Oroszország­
ban hihetetlen kegyetlenséggel mészárol­
ják egymást az elvakult polgárok, Európa 
képtelen tiltakozni a rettenetes állapotok 
ellen. Lázongás merényletek, öldöklés, j 
gyujtogatas pokoli zajára nem látszik 
figyelni Európa, mintha most is a régeb­
ben rettegett Oroszországról volna szó.

Hirdetik a békét s ugyanakkor a fel­
világosodott Európa egy birodalmának 
népei egymás vérében fürdőnek. A hazá­
jukból kikergetett, vagyonuktól megfősz- j
tott, elgyötört emberek özönlik be a világ ! ^ # | 
minden országát s rémes, hihetetlen ese- ;
menyekről beszélnek, de a világ hallgat, j
a világ tűri. hogy mindez a béke jegyé- j
ben megtörténik.

Igazán aggódni lehet Európának mos- i 
tani, áldatlan viszonyai felett. Aggódni ] 
lehet amiatt, hogy a folyton fenyegetett, j 
de folyton hangoztatott béke felforgatva | 
lesz. Innen van, hogy a mi delegációnk I 
és más országok tömérdek pénzt áldoznak 
a fenyegetett béke megóvásának céljaira.

Az a pénz. melyet sokszor kényszer­
ből. sokszor könnyedén dobálnak a hábo­
rús célok feneketlen zsákjába, a nép zsebé­
ből jött nagyrészben össze. Az a polgárság, 
azon iparos, kereskedő, mely a megélhetés 
nehéz voltával küzd. nagyon is érzi a hadi 
költekezés elviselhetlenül súlyos voltát. — 
Nem elég, hogy csapásra-csapás ismétlő­
dik. a közterhet fedezni kell. Nem elég. 
hogy a sok fizetés miatt a haladás, fejlő-

dés megakad, de aggódva kell belátni, 
hogy a visszás állapotokon egyhamar 
könnyítve nem is lesz. — Mindez pedig 
akkor történik, amikor a béke igéit han­
goztatják, amikor az uralkodók és befo­
lyásos férfiak egymást a béke tartóssága 
felöl biztosítják.

A történelem igazolása szerint, mióta 
nemzetekre szakadt az emberiség, folyton 
megújuló harcban áll egyik nemzet a má­
sikkal. Számokkal ki nem fejezhető azon 
mérhetlen élet- és vagvonbeli áldozat, 
melylyel a megvívott harcok jártak. Az idő 
megérlelte a nemzeteket arra. hogy ne 
egyedül a harctéren, hanem a békés munka 
haladásában keressenek dicsőséget, boldo­
gulást. Hej. ha bekövetkeznék az oly régen 
hangoztatott béke, milyen más volna a vi­
lág forgása. A béke áiaasa. a nyugodtan 
kifejtett szorgalom boldogítaná a nemzete­
ket. Ezt óhajtja ma minden okosan gon­
dolkodó ember és nem azt, hogy a nem­
zetek milliárdjainak árán fenntartott fegy­
verdörgés zavarja a rövidebb, hosszabb 
időig tartó békét.

A  S óstó-fürdő  fe jlesztése.
A nyíregyháza—dombrádi vasút forga­

lomba helyezése következtében a Sóstó-fürdő 
forgalma is annyira fellendült, hogy a fürdő- 
telep megfelelő kibővítése immár elodázhat- 
lanná vált. Magát a fürdőt az eddigi adatok, 
szerint másfólannyian vették igénybe, mint 
a múlt évben, pedig igen gyakori eset, hogy 
sokan nem jutnak fürdőkádhoz.

Májerszky Béla polgármester először a 
tanács kebeléből összehívott értekezlet elé 
terjesztette a Sóstó fejlesztésének kérdését s 
az ott létrejött megállapodásokat a múlt 
szombaton délután a pénzügyi és az építke­
zési szakosztályok együttes ülése vette tár­
gyalás alá.

Úgy a tanács tagjainak értekezletén, 
valamint a szakosztályok ülésén mindenek­
előtt abban a kérdésben foglaltak állást, 
hogy a város maga létesitse-e a szükséges 
beruházásokat, avagy vállalkozónak engedje 
át a fürdőt? Mindkét alkalommal egyhangú 
volt az a vélemény, hogy a városnak nem 
szabad kiadni kezéből a fürdő várható jöve-

nyebb lesz a zöld sáv, végre eltűnik a lát­
határon.

Vonatunk eközben a ránk magyarokra 
gyászos emlékeket felidéző Brescia mellett 
sietett el. Itt született Haynau, gúnynéven a 
„Bresciai hiéna.*

Hatalmas vára érdeklődést kelt az uta­
sok között s a kalauz elmeséli a vár törté­
netét. Bersze mi nem értjük.

Este 8 óra után robogtunk be Milánó 
óriási központi pályaudvarába. Ez a nagy 
és rendkívül forgalmas pályaudvar nagyon 
ügyesen van megkonstruálva. A váró helyi­
ségekből földalatti folyosókba jut az utas, 
ahol feltűnően elhelyezett táblák félreérthe­
tetlenül megmagyatázzák az utasnak, melyik 
lépcsőn kell felmennie, hogy saját vonaljá­
hoz jusson.

A peronon gr. Széchenyi Viktor a köz- ! 
ponti főparancsnokkal ólén magyar — több- j 
nyire fővárosi — parancsnokokból álló diszes 
társaság fogadott minket.

A kölcsönös üdvözlések után el is ki­
sértek minket szállásunkra, hogy személyes 
meggyőződést szerezzenek róla, megfelel-ó az 
minden tekintetben céljának.

E szálló helyiségek egy nagy szállodá­
nak második udvarán voltak s körülbelül 80 
ágygyal berendezett 5—6 teremből állottak s

bár konstatáltuk, hogy o termek valamikor 
lovaknak szolgáltak lakó helyiségül, mégis 
oly ügyesen volt átalakítva, deszfalakkal 
szakaszokra osztva, kifestve, gáz- és víz­
vezetékkel ellátva stb., hogy egész kellemes 
benyomást gyakorolt reánk.

Az ágyak drót és tengerifii matrácokkal 
felszerelve szinuj ágyneművel ellátva. Minden 

I ágynál szék, fogas, rajta törülköző.
Egy nagy helyiségben a közös mosdó 

volt, egy bosszú vályú vagy tiz vízcsappal; 
középen bosszú asztal székekkel, az asztal- j 
fiókban ténta, toll, levélpapír. A kiszolgálást 
két olasz tiu végezte, a kiknek nagyon jól­
esett a bajtársak részéről a „Signor* (ur) 
elnevezés, de tán még jobban a bezsebelt 
sok borravaló és a vásárlások alkalmával 
visszamaradt „üzleti haszon.*

Megérkezésünkkor már egy 25 főből 
álló angol csapat volt elszállásolva az egyik 
teremben, akik vezetőjük vezényletére az 
ágyból kiugrálva tisztelegtek, az érmekkel 
bőven feldíszített magyar parancsnokok előtt.

Miután mindenki ágyat választott magá­
nak összegyűltünk az előbb említett .nagy 
teremben* s mintegy imakép elénekeltük a 
Ilyranust. Majd ágyainkra dőlve lassan-lassan 
elfogyott a szó. . . . Morfeus ölébe hullottunk.

Másnap d. e. volt a kongresszus meg­
nyitása. Ez alkalomból kicsipték magukat 
tűzoltóink s a főparancsnokság intézkedésére 
a szépművészeti palota előcsarnokában a 
kongresszus tartama alatt díszsorfalat képez­
tek a szemben felállított angoi csapattal 
egyetemben.

A trónörökös érkeztekor vigyázt fújtak 
kürtösök s midőn köztünk elhaladt, tetszé- 

i sót nyilvánította tűzoltóink egyszerű, de csi­
nos egyenruhája fölött.

A következő napok alatt semmi dolguk 
sem volt a tűzoltóknak. A gépek és szerek 
nem érkeztek még meg s igy nem lehetett 
gyakorlatozni.

Ezt az időt arra használtuk fel, hogy 
j megtekintettük a várost és a kiállítást. Ezt is 

csak hosszas unszolásunkra tette a bajtársak 
egyrósze, mert legtöbbje még negyed nap 
sem volt túl a legközelebbi utcánál. A rek- 
kentő forróság (38°) behatása alatt a nap 
nagyrószét fehér alsó öltözetben, főleg az 
ágyon hevorószve töltöttek el.

Mi azonban egy kis érdeklődő csapattal 
bejártuk a várost, megtekintettük a remek 
kiállítást. Mondhatom, megérte a fáradtságot.

(F o ly t .  köv.)

nagy választékban kaphatók
Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében. (Városház palota).
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beimét, annál kevésbbé, mert, mint a példák 
m u ta tjá k , a vállalkozók ha kezdetben meg is 
teszik a szükséges befektetéseket, az enge- 
jéiv idő lejártának vége felé nem igyekez­
i k  azon, hogy a tulajdonosnak jókarban 
adják át azokat, sót azon se, hogy időköz­
ben a mntatkozó szükségletnek megfelelő 
bővítésekről, újabb beruházásokról gondos­
kodjanak.

Viszont szem előtt tartandonak találták 
azt hogy a város túlzott befektetésektől tar­
tózkodjék s a célszerűség mellett a takaré­
kosság elvét kövesse.

Ezon alapeszmék figyelembe vétele mel­
lett a következő befektetéseket és intézkedé­
seket javasoljak a varosnak:

1. Kibóvitendó a lürdőépület a jelenlegi 
*56 kád me.lett még mintegy 25 káddal s 
természetesen a gépház megfelelő bővítésével.

2. A jelenlegi vendéglő épület teljesen
elbontandó s helyette — esetleg más alkal­
masabb helyen, talán a nyári tánchelyiség 
táján — egy más vendéglő épület építendő. ( 
Ebben legyen egy nagy táncterem, egy nagy 
étterem, egy tágas olvasó szoba, a korcsma 
és mellékhelyiségei, a konyha és egyéb he­
lyiségek, továbbá a vendéglős lakása, a sze­
mélyzet lakószobái s nehány vendégszoba. 
Ez űz épület valószínűleg emeletes lesz és 
U alakú, a két szárny közötti részen nyitott 
széles terraszszal. j

3. Építendő egy 30—40 vendégszobát , 
tartalmazó egy emeletes lakó épület, amely . 
szemben a fürdőépülettel az ut, illetve a je- ; 
lenlegi kerítés mentén volna legcélszerűbben | 
elhelyezhető.

4. A tó vízmennyiségének biztosítása j 
céljából a mellette elvezető csatorna onnét : 
elhelvezendö, illetve ott betömendő és a ! 
Sóstón innen készítendő helyette egy másik 1 
csatorna az Igriczei vizek levezetésere.

5. A fürdőtelepen furrott, jóvizü kút i 
készítendő s egy víztorony, amelyből víz­
vezetékkel a parkot s a fürdő területét ön­
tözni lehessen.

tj. A fürdő terület megfelelően parkiro- 1
zandó.

Mindezen befektetések költségei 150— i 
200000 koronából kikerülnek s a befektetett 
toké a várható jövedelmezőségben fedezetet 
talál.

Végül ajánlják a képviselőtestületnek, ■ 
hogy a Sósto-lurdöhöz tartozó erdörészben, 
a jelenlegi csatornán túl, villatelkek jelöltes­
senek é' osztassanak ki, nem örök áron, j 
hanem akként, hogy az ott építendő villák 
egy bizonyos idő (30 év) elteltével a város 
tulajdonába mennek át.

Az itt ismertetett tervezetet legközelebb 
a helyszínén veszik tárgyalás alá, főként az 
egyes épületek h '.yenek kijelölése céljából.

Az építkezés 'két még ez óv őszére tér- j 
vezik, hogy a jövő tavasztól kezdve az épü­
letek mar használatba vehetők legyenek.

T irp á k iá b ó l.
Egy kis késés. (

Annak idején, amikor még áaphir nyakra- j 
főre gyártotta közismert adomáit, Ilire futott, 
hogy közeledik a világ vége. Ezt a szomorú 
esetet két plánéta összeütközésével indokolták í 
a német — lőcsei, avagy lipcsei — kalendá- i 
riumok. Lön tehát nagy ijedelem, s a Saphir ! 
társaságában lévő dámák kétségbeesve kér­
dez; k a híres humoristát:

— Es maga,nem fél?! . .
— Nem én. Én a világ vége előtt ugyanis 

elu* zom Pozsonyba . . .  Ez a város t. i. öt­
ven ‘sztendóvel van hátra a világ összes 
városai mögött. Most 35 esztendős vagyok, 
otven óv múlva ér a világ vége Pozsonyba, 
azt pedig nem is bánom, ha 85 éves korom­
ban meghalok . . .

A nagy humorista azonban tévedett. Nem

Pozsonyba, hanem Nyíregyházára kellett volna 
utaznia, ahol még száz éves korában is ma­
radt volna ideje a meghalásra gondolni. Mert 
bár a róm. kath. templom órája csak alig tiz 
és néhány perccel késik a középeurópai idő- I 
höz képest, a vele szembeni hivatalokban, a j 
városházán azonban jó évtizedekkel maradtak 
el az urak a közópeurópai időtől . . .

A városház urai ugyanis azzal tüntetnek, 
hogy a sajtónak hozzájuk intézett közérdekű j 
felszólalásait nem veszik észre. Hadd Írjon a 
skribler amit akar. Megmondja az igazat a ta- ; 
nácsról: az nem baj! Ila a tanácsról mint ; 
olyanról van szó, az nem fáj sem a polgár­
mester urnák, som a gazdasági tanácsnok '■ 
urnák, sem a főjegyző urnák, sem egyik ur- ; 
nak, sem másik urnák. Az urak ugyancsak | 
keveset törődnek a dologgal . . . Hogy a j 
„Szabolcs* intézkedést követel a drágaság, j 
a piaci botrányok ügyében?! . . . llát csak 
hadd követeljen! Nohát az újságíró, a „sakál*, | 
ez a „pályatévesztett ember . . .“ úgy sem 
sokat nyom a latbáti. Figyelembe sem kell j 
venni ö t! . . .

Így gondolkoznak a városházán a város 
fótisztviselöi, akik elfelejtik, hogy a hírlapi 
hasábokon a közönség szól hozzájuk. A kö­
zönség kér, a közönség követel! Do nekik 
a közönség sem imponál. Nekik talán csak , 
az imponálna, ha az újságíró elvesztené türel­
mét és a személyek megnevezése mellett rán- j 
gatna elő egy és más furcsaságot a városházi ! 
furcsa ügyecskók tömegéből . . . Mert bizony j 
tömegestől akad olyan ügy, amely egyik-másik ; 
ur tisztviselői bölcsosógót igen különös vilá- j 
gitásba helyezi. No, meg u. n. lelkiismeretes- \ 
ségét is! — Közérdek volna ezeknek a pisz- 
kálgatása is, de a Danaidák hordójának töl- I 
tögetósóre nem igen hajlandó az ujságcsináló. ; 
Meg aztán nem igen akaródzik az újságírónak ; 
mindig harcra készen — ezt tessék kérem a ; 
szó legteljesebb értelmében magyarázni . . .  — i 
verekedésre, lövöldözésre, meg nem tudom I 
mi egyéb kellemetességekre elszánva lenni, 
mi Nyíregyházán már az ujságcsinálással jár 
. . . Hát azért inkább hallgat, már ameddig 
igazságérzete engedi . . . De azért azt hisszük, j 
rövidesen sora kerül még mindennek. A furcsa I 
ügyecskék: városházi baklövések, mtilasztá- i 
sok serege még — reméljük — felvonul eze­
ken a hasábokon.

Senki sem kívánja az uraktól, hogy a 
róm. kath. templom órájának a középeurópai 
idővel szembeni késését behozzák. Do azt ige­
nis megköveteljük, hogy azt a néhány évti­
zedet, melylyel ők maradtak hátra, behozzák. 
Megköveteljük e város polgársága nevében! 
Megköveteljük nemcsak a drágaság dolgában, 
do még sok más egyébben is, mit szerencsénk 
lesz feltálalni, melyek még napvilágra kerül­
nek ! . . .

Egyébként azt is kár minduntalan el­
felejteni, hogy lesz még tisztujitás is, amely­
nél sok urnák igen kellemetlen lenne, ha a 
közbizalom vonatjárói lekésnék pár perccel!

( dv a legközelebbi viszontlátásig !

A piacon.
(Kiküldött harctéri tudósítónktól.) Kertész 

Béni főkapitány ur igazoló jegyével vértezve 
mentem ki a piacra, mely a baromfiak ifjabb 
generatiójának eladóholyóül szolgál. Zsebem­
ben jó hatlövetű buldoggrovolverem húzódott j 
meg és így némileg biztosnak éreztem magam j 
a legbőszebb fregátt-kofa ellen is . . .  A harc- | 
térre érve, a Sári nénik egyiko a „Pesti mii- j 
veit társalgóbból tartott előadást egy felsőbb 
leánynak, “ akivel a cseresznye árát illetőleg 
voltak némi nézeteltérései . . . Az előadás 
anyagát, annak iránya miatt, külön mellék­
leten közöljük, melyet csak férfi előfizetőink 
kapnak meg . . . Tovább haladvaegy elő­
kelő uriasszonyt volt módomban komoly 
veszedelemből kimenteni. A súlyos inzul­
tusnak, amely ellene a kis csirkékkel bé­
lelt tojások özönében készült megnyilatkozni,

az volt az oka, hogy csirkének kicsinyeit egy 
meglehetősen rosszul táplált baromfit, melynek 
arcszine olyan volt, mintha Porth-Arthur ostro­
mát végiggyönyörködte volna, vagy más 
ostromzár alatt állott erődnek lett volna bol­
doglakosa, melyet a kofa azonban „kappan“- 
nak minősítve kínált eladásra. Megjelenvén 
a/, ütközet színhelyén, revolveremet előrántva, 
védelmére keltem az öreg Uchatius ágyú — 
Sára néne szája . . .  — és még néhány apróbb- 
nagyobb tarack — a körülötte ülő többi kofa . .. 
— által erősen ostromolt és már-már legyőzött 
hölgynek, mire Uchatius mindössze emez 
enyelgő szavakba öntötte mérgét:

— Egy rossznyavalyát a nagysága nya­
kába ! . . .

Egy más harci jelenet ragadta meg figyel­
memet. Egy jámbor rozsréti gazda szekere 
robogott a piac, akarom mondani: a harc­
térre, hogy a rozsréti Plymouth-okat és egyé!) 
fajbaromfiakat elhelyezze. A csirkéskocsit erre 
egy nehéz — kofa — üteg rohanta meg és 
rövid ostrom után elzárta előle a közönség 
felé vezető utat . . . Mondhatom, ilyen had- 
vezéri tökélylyel és ritka elszántsággal ke­
resztülvitt támadást keveset jegyezhet fel a 
történelem . . .  A szekér egy darabig meg­
próbálkozott ellentállani, de a nyers túlerő, s 
a fenyegetések shrapnel-áradatának hatása 
alatt kénytelen volt megadni magát. . .  A harc 
eldőlt . . .  Az üteg megrohanta az erőd — 
a kocsi — falait —- kerekét, rudját és lőcsét — 
és a teljes győzelem tudatában diktálták a 
legyőzött szegény rozsróti gazdának a béke­
feltételeket . . . Pár pillanat és a szekér üres 
volt. E gyönyörű ütközet jelenetről Vadnai, 
kit szerkesztőségünk ez alkalomra harctéri 
fényképésznek szerződtetett, sikerült felvéte­
leket csinált, melyeket szerkesztőségünk a 
harcászati múzeumnak ajánlott fel. Egy pél­
dánya azonban a városháza tanácstermében 
lesz kifüggesztve és közgyönyörködtetés tár­
gyává téve . . .

A piacon egy előkelő idegent is volt al­
kalmam észrevenni. Ez lord Lyvedon volt, a 
Nagyvárosok Intézményeit Tanulmányozó Bi­
zottság elnöke. A nemes lord, ki tudvalevőleg 
néhány nap előtt Budapesten volt, ott arról 
értesült, hogy a drágaságot, a nagyvárosok 
e typikus intézményét, a legjobban kifejlődött 
alakban Nyíregyházán tapasztalhatja. Lord 
Lyvedon erre nem kiméit sem költségét, sem 
fáradtságot, Nyíregyházára jött, s itt a piacon 
tiz font sterlingért — a mi pénzünkön kétszáz 
korona — vett meg egy kóteg hónapos ret­
ket, amelyet tanulmányútok eredményeként 
Londonba visznek a körutazó angolok, mint 
utjok legérdekesebb tapasztalatát . . .

Megbízatásom eredményéül meg akarom 
cáfolni azon igaztalan vádat, amely szerint 
a piacon nincs rendőr. Hát ez kérem nem igaz ! 
A legsajátabb szemeimmel láttam a piacon 
egy rendőrt, amint a hatósági személyt meg­
illető fenséggel fogadta a kofák hódolatánakOO O .
és rokonszenvónek adóját . . .  Az erely im­
ponálóan jutott kifejezésre hangján, amikor 
igy szólt:

— Kati néne dugja el azokat a záptojá­
sokat, mert gyün a Hoffmann doktor ur . . .

A zöld.
Ha az ember kitéved a legsötétebb Ij, 

Vizi, Sip stb. utcákba és környékére különö­
sen éjszaka évadján, óraszámra andaloghat 
anélkül, hogy egyetlen rendőr is megzavarná. 
Huj, haj, szegények vagyunk, nincsen pénzünk 
rendőrre . . . Valóságos rendőrnyomor dühöng 
ebben a szerencsétlen városban. A tekintetes 
és bölcs tanács igazán nem tehet róla. ha az 
összes talponálló rendőröknek füvet kell őrizni. .

A Bessenyey-kerlben, Nópkertben, De- 
ssewl'fy-tóren, Károlyi-téren ugyanis fü no. 
Ez mindenesetre igen érdekes természeti tü­
nemény, ha meggondoljuk, hogy ahová a vá­
rosi gazdálkodás bölcsesóge beteszi lábát, — 
„fü többó nem terem . . . “ De történnek csodák

szu m ar-Tüdöboíegsegek,
köhögés, skrofuloris. irJ u iw a
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is : íme a parkokban buján zöldül a fü. Uram, 
istenem, de jó is, hogy van ennek a szürke, 
poros városnak néhány ilyen parkja! A gye­
rekek odatódulnak, leheverednek a gyepre, 
s az illatos fűben játszogatva olfeledik, hogy 
az iskola levegője..............

. . . Azaz pardon! Ne álmodozzunk! A 
park üde, a park zöld, de a gyerekek csak 
a poros utakon járhatnak és vágyódva néz­
nek a fűre . . . Mert a fü drága, rémisztőén 
drága. Nem is tudjuk máskép elgondolni, mint­
hogy a város lovainak kell . . . Nagy a pót­
adó és a széna pénzt kóstál. Tehát várni kell 
a második kaszálásig. Majd azután kánikulá­
ban, mikor szárazra perzseli a nap a füvet is, 
akkor jöhetnek a gyerekek, — most azonban 
még nem . . . Mert most a lovaknak kell a 
fü, a ló, a ló, a ló pedig mindenekelőttr!! ..

No hát ez a spórolási politika, ez a ló­
okoskodás — a korlátolt agybeli tehetségnek 
olyan ordító példája, amely mellett a világ 
minden abderitája pirulva megy el. Ugyan, 
ugyan uraim, hogy is lehetnek ennyire logika­
mentesek?! Száz pengőt akarnak az urak 
megtakarítani ?!

Lenne egy indítványunk. Állítsák ki a 
korzóra azt az urat, akinek agyában ez a kép­
telenség megfogamzott s akaszszanak a nya­
kába egy ilyenforma táblát:

Adakozzunk a szegény városnak!! !  
Kegyes szivek, csak egy kra jczárt!!

A mankót, amelyre ez az ur az agyát 
támaszthatja, ingyen és bérmontve mi magunk 
fogjuk megcsináltatni, Es jótállunk, hogy a 
száz pengő össze fog gyűlni a szülők krajcár­
jaiból. Mert a szülök szívesen adják ezt az 
alamizsnát, ha a gyermekeik elmehetnek a 
fűbe játszani. Most azonban rendőr, kertész, 
városi méltóságok ügyelnek Argusszemekkel, 
hogy fűszál ne görbüljön. Jaj annak az apró­
ságnak, aki hozzámereszei nyúlni a lovak ta­
karmányához ! Mert a fü a lovaknak kell . . . 
Így mondta egy éber őre a rendnek, azaz a 
népkerti fűnek, akitől megkérdeztem, hogy 
tulajdonkepen miért nem szabad a gyerme­
keknek a fűben játszani . . .

A külvárosba azonban nem jut rendőr, 
mert hát kérem a fü a fő, a fő a fü . . .

Mert hát most rájött a bölcsekre a taka­
rékossági düh s ennek folytán gyermekeink 
megvannak fosztva egyetlen gyönyörűségük­
től: a zöld fűben való játéktól. Es mindez a 
— — a lovakért!!!

Uram isten, milyen nagy urak is Nyír­
egyházán a - -  lovak!!! . . .

E lő fize té s i fe lh ív á s !
T isz te le tte l felkérjük azon t. 

előfizető in ket, k iknek előfizetésük  
lejárt, hogy azt m egújítani sz íves­
kedjenek, hogy a lap szétküldésében  
fennakadás ne legyen.

Előfizetési ára:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 korona. 

Negyed évre 2 korona.

H ÍR E K .
Szabadság. Májerszky Béla polgármester 

4 hétre terjedő szabadságát tegnapelőtt kezdte 
meg, és megrongált egészségének helyre­
állítása céljából fürdőre utazott. A polgár- 
mesteri teendőket ezen idő alatt Bogár Lajos 
főjegyző látja el.

Doktorrá avatás. Baruch Sándor okleve­
les gyógyszerészt, nyíregyházi lakost a buda­
pesti m. kir. tudomány-egyetem doktorrá 
avatta.

Eljegyzés. Városunk fiatalságának rokon­
szenves tagja, Pollák Dezső hordógyáros 
jegyet váltott Balás Anna kisasszonynyal 
Szinyórről. Szivböl gratulálunk !

Szalmafonó kiállítás. Városunk által fenn­
tartott szalmafonó tanfolyam szokásos kiállí­
tását holnap nyitja meg a városháza dísz­
termében. Melegen ajánljuk olvasóinknak a 
megtekintést, mert a most kiállítandó tárgyak 
csinosság tekintetében a múlt évieket is fe­
lülmúlják. Ez természetes is, mert az iskolának 
vannak kezdettől járó növendékei akiknek a 
tudása évről évre növekedik. A megtekintés 
díjtalan és vétel kötelezettsége nélküli.

Necrolog. Őszinte részvéttel fogadtuk ama 
gyászhirt, hogy Jóba Elek meghalt. Jóba Elek 
gondos férj, szerető családapa, a társadalom­
nak tevékeny tagja volt. Tulajdonát képezte 
a Nyírvidék hetilap, melynek hasábjain sok 
közhasznú eszme talált kifejezésre. Ö volt azon 
egyik kiváló szakember, aki városunk és 
megyénkben a hírlapirodalmat és nyomda­
ipart fellendítette, fejlesztette. Hasznos mun­
kában töltött el 63 évet és hosszas botea;sóg- 
től váltotta meg az enyészet angyala. Teme­
tése csütörtökön általános részvét mellett ment 
végbe. Családja a következő gyászjelentést 
adta k i:

Özv. Jóba Eleknó szül. Bleuer Ziza mint 
feleség, Elek, Éva, férjével, Nagy Elekkel és 
kis leányukkal Irénkóvel, László, Hona, Berta 
mint gyermekei, Amália, Juliska, József, Te­
réz, Sándor, Balázs mint testvérei fájdalommal 
tudatják, hogy a szerető férj, a jó apa, após, 
nagyapa és testvér Jóba Elek o hó 26-án este 
7 órakor, élete 63-ik, boldog házassága 26-ik 
évében hosszú és kínos szenvedés után meg­
halt. Hűlt tetemei az ov. ref. vallás szertar­
tása szerint o hó 28-án délelőtt 10 órakor 
fognak az Orosi-utca 21. sz. halottas házból 
a vasúti sirkortbon örök nyugalomra helyez­
tetni. Nyíregyháza, 1906. évi junius hó 26-án. 
Őrök marad emlékezete közöttünk !

A nyomdaszemólyzete is adott ki gyász­
jelentést, mely a következően szól:

Fájdalommal megtelt szívvel tudatjuk 
szeretett főnökünknek Jóba Elek nyomda- 
tulajdonos úrnak f. hó 26-án este 7 órakor 
történt gyászos elhuny tát. Nyíregyháza, 1906. 
junius 27. Őrök marad emlékezete közöttünk! 
A nyomdaszemólyzete.

Súlyos csapás érte Dr. Mandel Pál fő­
városi ügyvédet, jeles jogászt, kiváló köz­
gazdászt, a bátori kerület volt orsz. képviselő­
jét is. Neje, szül. Fuchs Berta, életének 60-ik 
évében elhunyt. A megboldogultat kiterjedt 
és előkelő rokonság, megyénkből is számos 
család gyászolja. A halálesetről a hozzátarto­
zók alábbi gyászjelentést adták k i:

Dr. Mandel Pál, a maga gyermekei Paula 
férj. Kántorjánosi Mándi Samuné, Béla, Mar­
git özv. Dr. Schulcz Ilenrikné, Sándor és 
György, veje Kántorjánosi Mándi Samu, va­
lamint unokái, testvérei és egyéb rokonai 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett jó nejének, a legjobb nő, anya, 
napa, nagyanya és rokon l)r. Mandel Pálnc 
szül. Fuchs Bertának életének 60-dik, boldog 
házasságának 42-dik óvébon hosszas szen­
vedés után f. hó 27-ón d. u. ‘/a 3 órakor tör­
tént gyászos elhunvtát. A megboldogultnak 
hült tetemei f. hó 29-ón pénteken délelőtt 
11 órakor fognak a koreposi-uti temető ha­
lottas házából örök nyugalomra tétetni. Áldás 
és béke lebegjen hamvai fölött. Fuchs Emá- 
nuel Fuchs Hermann Fuchs Júlia Fuchs Vilmos 
Fuchs Fmma férj. Dévai lgnácznó Fuchs Sándor 
testvérei. Hoidlherg Lipót W. Dr. Dévai Ig- 
nácz sógorok.

Nyilvános nyugtázás. Lovelekí Mayer úr 
a nyíregyházi rendőri Önsegélyző egylet 
pénzalapja javára 40 koronát volt szives ado­
mányozni, fogadja ezen nagybecsű támoga­
tásáért az egylet nevében ezennel kifejezett 
hálás köszönetemot Kertész Bertalan, egyleti 
igazgató.

Halálozás. Bodó Pál, helybeli kir. járás- 
bírót és családját súlyos csapás érte, amidőn 
szeretett neje a legjobb anya megszűnt élni 
kinek halálára vonatkozólag a család követ­
kező gyászjelentést adta ki: Bodó Pál mint 
férje, Bodó Ernő, Bodó Zoltán, Bodó Márta 
férjévé Greksa Lajossal és Bodó Róza mint 
gyermehei, özv. Chotvács Endróné szül. Szabó 
Lenke mint nővérei és gyermekei, számos 
rokonaik nevében is mélyen szomorodott 
szívvel jelentik a legjobb hitvestárs, család­
anya és testvérek szelefarmosi Bodó Paine szül. 
mádi Szabó Emmának 1906-ik évi junius hó 
23-ik napján reggeli 7 3A órakor, életének 
55-ik és házasságának 32-ik évében, hosszas 
betegség után történt gyászos elhaitátt. A 
feledhetettlen drága halottunk folyó hó 24-ón 
d. u. 4 órakor fog Nyíregyházán, az ev. ref. 
vallás szertartása szerint, a Morgó melletti 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Nyíregy­
háza, 1906. junis hó 23. Legyen áldott "örökké 
emléke és hamvainak nyugodt pihenése!

A polgári leányiskola évzáró ünnepélye.
Folyó hó 27-én ment végbe a leányiskola 
évzáró ünnepe, melynek műsora a követ­
kezőkép volt megállapítva: Kern A.: „Tavaszi 
nap* (előadta a dalos kör), Bállá: „Tilalomfa* 
(Kubacska Ilona), Farkas: „A vén cigánv* 
(Vietórisz Aranka), Erkel: „Hunyady László 
nyitánya" (Kellner Erzsiké és Mariska), Far­
kas: „Két sír* (Andrássy Margit), Földi: „A 
kis gazdasszony" (Wirtschafter Ida), Szent- 
irmay: „Magyar dal* (IV. osztály), Várady: 
„A legboldogabb* (Déry Margit), Györy: 
„Anyai teddós" (Stolte Anna), Heidlberg: 
„Virágfakadás* (daloskor). Az összes számok 
kitünően sikerültek. Ezeket köpette a jutalom­
dijak kiosztása: Fekete Ilona a Burger-tóle 
500 koronás alapítvány 1 éves kamatát, Vágó 
Juliska pedig a Haas Mór által letétbe helye­
zett 500 korona kamatát kapta. Kálmán Anna 
és Vajda Ilona 50—50 kor. jutalomban része­
sült. Könyveket kaptak a következők: Fle- 
scher Etelka, Kubacska Ilonka, üzvald Lenke, 
Usztermuth Margit, Szaiai Lili, Tóth Irén, 
Barzó Böske, Csernák Anna, Flegmann Ilonka, 
Führer Olga, Lenhorn Ella, Mandel Klementin, 
Ragály Margit, Rothfeld Boriska, Ruzsonyi 

j Kata, Trásy Vilma, Vietórisz Aranka, Detrich 
I Jolán, Jóna Mariska, Karner Jolán, Kellner 

Juliska, Kellner Róza, Kun Margit, Ehrenreich 
Adói, Ehrenreich Gizella, Friss Jolán, Führer 
Aranka, Groszmann Erzsiké, Gutfmann Sarolta, 
Kellner Mariska, Kostály Kata, Lakner Erzsiké 
és Vajda Ilona. Nagyon szépen sikerült a rajz 
és a kézimunka kiállítás is. Előbbiben kivál- 
lott szép tárgyaival Lengyel Erzsiké, Karner 

j Jolánka és Déry Margitka, utóbbiban Kálmán 
Anna, Karner Jolánka és Vágó Erzsiké.

Emlékeztető. A helybeli főgimnázium I. és
II. osztályába ma iratkozhatnak be a növen­
dékek. A kereskedő-ifjak táncmulatságukat a 
Sóstón holnap tartják meg. A tanító egvesüiet 
által, Szálló Endre 40 éves jubileuma alkal­
mából összehívott díszgyülés és hangverseny 

í pedig jövő hó 3-án tartatik meg.
Tüntetés. A nyíregyházai kereskedő al­

kalmazottak felkérték a főnököket, üzleteik­
nek vasárnap délelőtt való zárva tartására. 
Ezen a napon ugyanis olyan kevés a bevétel, 
hogy azért nyitva tartani nem érdemes, A ki­
bocsátott iveket, 2—3 kereskedő kivételével, 
alá is írták az üzlettulajdonosok. A felkérés- 

! nek azonban lényeges pontját képezte az, 
hogy az aláírókra nózvo is csak akkor válik 

| kötelezővé a bezárás, ha egyetlen kereskedő 
| sem tagadja meg a hozzájárulást. Minthogy 
! ezt az alkalmazottak keresztül vinni nem tud- 
| ták, kereskedőink közül senki sem zár be.
1 Az alkalmazottaknak mintegy 80 főből álló 

csapata, ma egy hete este váratlanul parázs 
tüntetést rendezett a hozzájárulás megtagadó 
kereskedők háza előtt. A rendőrség azonban 

i szétszórta a tüntetőket, akik anyagiakban kárt 
I egyáltalában véve nem okoztak.

T avaszi újdonságok.
N ő i ru h a d ís z e k , h a r is n y á k , k e z ty i ik ,  fé rfi in g e k , n y a k k e n d ő k  stb . n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a tó k :

Goldstein J. Sándor - —=
női ,  f é r f i  d i v a t  é s  r ö v i d á r u  ü z l e t é b e n  p a z o n y i - u .  4,
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Évzáró Ünnepély. Százéves főgimnáziu- 
munk tanári kara és ifjúsága kedden délelőtt 
tartotta meg az évzáró ünnepélyt. A távollévő 
Lefller igazgató helyett Porubszky Pál tanár 
ismertette az óv történetét és intézett búcsúzó 
beszédet az ifjúsághoz. A távozó Vlll-ik osz­
tály háláját Dibáczky József tolmácsolta. Az 
ifjú ság i dalkör is több Ízben énekelt. A pro- I 
„ramm minden száma szépen sikerült. Ösztön- 1 
Úijban részesültek a következők: Barcsik | 
A lad ár Kállay Rudolf 5 0 0 , Budaházy j
M iklós 160, Klinovszki Gyula 3 0 0 , Pollner 
A rno ld  70, Styevó András 9 U 7 2 , Kurok Pál 
54 Rúzsa István 54 , Zsiska Dániel 54 , Pivnyik 
István  38 , Kálmán Ottó 3 8 , Leffler Béla 9 7 , 
Ruhraan Jenő 97 , Gráf Dezső 18*41, Kovácsi 
gyula 18*41. Ilartos János 18 39 , Vietórisz 
László 100, Kovács Zsigmond 11, Kállay Ru­
do lf 100, Szövérdy János 8 0 , Reich -lak a!) 8 0 , 
T ó th  László 100, Porubszky András 54-25 , 
B öhm  Ig n á c  80 , Dibáczv József 100, K ö m iv e s  
S á n d o r 75*91, Hook Gusztáv 10-89 , Bortnyik 
G y ö rg y  10-89, Brouer Jenő 10-8 9 , Zsák Emil 
KJ-SÔ Soltész Kornél 43  9 3 , Pataky Béla 4 3 -9 6 , 
M arcsek  János 4 3 9 6 ,  Eckerdt Elek 43*94, 
Schönfold Péter 4 3 ‘9 7 , Murányi Kálmán 4 3 ‘9 7 , | 
Mráz Mihál}' 43-96 , Bábásy József 4 3 -9 6 , Kál- í 
m án Ottó 23-91 , Kovách László 2 0 , Valent j 
Jó z se f  42, Nagy Ferencz 4 2 . Styevó András j 
44 20, Valent István 2 6 -3 8 , Valent Mihály 2 6 -3 8 , j 
K ovácsi Gyula 17-5 4 , Kmotz Imre 16, Kovák 
Jen ó  18-57, Pollnor Arnold 16-46, Bányász 
E ndre 8 ’78, Horváth Lajos 2 0 -5 8 , Schwarcz 
S ándor 41 • 16, Nagy István 8 -2 4 , Dániel Sándor 
2Ü'6S, Demjón Ferencz 4 3 ‘6 9 , Demeter László 
10, Tester Antal 19, Ilartstein Géza 10, Sar­
kad}- Sándor 10, Sípos Sándor 2 0 , Mihovics 
F erencz  20 , N a g y  Pál 2 0 , Cukor Ferencz 2 0 , 
Iláh n e l Ferencz 2 0 . Styevó András 2 0 2 5 ,  Ta­
kács József 100, Eckerdt Elek 10, Ilolik Sá­
muel 10, Molnár Béla 10, Nagy István 10, 
liook  Gusztáv 10. Bálint István 3 0 , Plech 
A ladár 30 , Gráf Dezső 2 0 , Ilartos János 20 , 
B ányász József 2 0 , Lefkovics Hermán 2 0 , Buda­
házy Menyhért 2 0 , Bobonka Miklós 2 0 , Havas 
Andor 20, Virág József 2 0 , Papp Péter 4 0  
koronát kapott. Jutaiomkönyvoket nyertek: 
Sípos Ferencz, Boór Ágoston, Mikecz Ödön, 
íla ri- te in  G é z a , Vadász Pál, Papp Zoltán, Zol­
tán Gyula, Ilartstein Károly, Halasi Gyula, 
Jóny  L ászló  és Zoltán Bála. Az „Imit* kiad­
ványából részesültek : Goldstein Jenó, Lefko­
vics Ignác, Propper Sándor, Kohn Imre, Si- 
cherm ann Mór, Ilartstein Géza, Vadász Pál, 
Blau Imre, D e u ts c h  Lajos, Guttmann Sándor, j 
Hoffmann Pál, Klein Ernő, Lefkovics Hermann, ; 
Rosenthál Györgv, Auspitz Márton, Flaszter 
Jenó, Friedmann Miklós, Róth József, Schön- 
feld P é te r  és Spira Imre.

Jön a sáska. Minthogy a hortobágyi 
óriási sáskafertőzést nem sikerült junius hó­
nap 2 3 -á ig  teljesen kiirtani, a sáska egy ré- I 
sze már azon és a következő napon Ilorto- j 
b á g y ró l különböző irányokba de leginkább 
nyugatra Heves és Jásznagykunszolnok vár­
m e g y é k  felé szállott. A sáskák részben az 
eró g a b o n á t  és a takarmányföldeket lepik el, i 
részben a még tiszta és füves legelőre szállnak. 
Miután a vetést meglepő sáskák még nagy 
kárt tehetnek, a födmivelésügyi miniszter ez 
utón is fölhívja a fenyegetett községeket, 
h o g y  a  meglepett és már vágható vetést ha­
la d é k ta la n u l  vágassák le és takarítsák el. 
Ha ez lehetetlen, a szokásos védekezési mó­
d o k a t alkalmazzák. A fertőzött helyhez feza- 
bolcsvármegye is nagyon közel fekszik s igy 
v a ló sz ín ű , hogy hozzánk is ellátogat valame­
ly ik  sáska csapat. Városunk polgármestere 
már el is rendelte a határ megfigyeltetését 
és előkészületeket tétetett a védekezésre.

Vígan Amerika felé. Múlt számunkban kö­
zöltük már, hogy egy helybeli iparosnak a 
segédje és tanulója 200 korona ellopása után 
megszökött és Románián át akart Amerikába 
vándorolni. Tetteseket a romániai hatóság 
elfogta és vissza szállította Nyíregyházára.
I gyan ettől az iparostól lopott el a héten 
Balog István nevű segédje 150 koronát, aki 
az előbbiek által választottnál még görbébb 
utón szándékszik az uj Eldorádóba eljutni. 
A hatóság azonban gondoskodott elfogatá­
siról, és már is nyomában van.

Nyilvános köszönet. Sokak kíváncsiságát 
véljük kielégíthetni, midőn közöljük, hogy 
azon igen finom ízlésre valló, remek kézi 
aranyhímzésű, kétezer korona értékű egyházi 
diszruházatot, mely városunkban a legközelebb
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múlt urnapi ünnepélyen oly általános megle­
petést és feltűnést keltett, Samassa József 
bibornok érsek úr őeminencziája ajándékozta 
a helybeli rk. templomnak, mely fejedelmi 
ajándékért Öeminencziájának itt a nyilvá­
nosság, terén is hálás szívvel mond köszö­
netét a templom ez idő szerinti gondozója 
Pelrovits Gyula apát, esp. plébános.

Nyilvános köszönet. A nyíregyházi ág. 
hivtv. evang. népiskolák tanulóinak évzáró 
vizsgálatai június hó 17-töl 25-ig bezárólag j 
az egyházi és iskolai elöljáróság vezetése és 
a szülők élénk érdeklődése mellett folytak le.
A vizsgálatokon szorgalmas es jó tnagavise- 
letii tanulók között az o célra rendelt iskolai 
alapítványok kamataiból 65B-38 K. készpénz, 
50 biblia, 49 énekes könyv és 135 külömbözö 
jutalomkönyv 345 19 K. értékben osztatott 
ki. Kedves kötelességemnek tartom, hogy 
elősoroljam itt azon tanügybarátok neveit, 
akiknek valódi örömük telt abban, hogy meg­
jutalmazzák azon jó tanulókat, akiknek ösz­
töndíj vagy jutalomkönyv már nem jutott, 
azonban nyilvános dicséretet nyertek. így 
Csengeri Gyula úr ezidón is az újteleki isko­
lában 6 bibliát es 6 más jutalomkönyvet, 
Csengery Kálmán úr a Bálint-tanyai isko- I 
iában 4, a központi IV. fiúosztályban pedig ! 
2 jutalomkönyvet, dr. Vietórisz József úr I 
ugyancsak a Bálint-tanyai iskolában és a j 
111. b) fiúosztályban 4 jutalomkönyvet, Barzó j 
Mihály úr a központi I. fiúosztályban 4 juta- j 
lomkönyvei; dr. Rrok Gyula úr a központi j 
II. fiúosztályban, Adorján Ferencz úr a Sípos- j 
tanyai iskolában, Deutsh Izidor a közp. IV. ! 
fiúosztályban 2—2 jutalomkönyvet osztattak 
ki. A központi 11. leányosztályban Halasi 
János úr 13 koronát, Geduly Henrik 2 ko­
ronát és dr. I’rok Gyula úr 1 koronát adott 
a három legszebben iró leányka megjutal- 
mazására. Végül Mandl Emil úr kedves leá­
nyának vizsgálata alkalmából a tanítói könyv­
tár javára 20 koronát adományozott. Fogad­
ják nemeslelkü jótevőink adományaikért is­
kolánk nevében őszinte hálám kifejezését. 
Őrizzék meg a jövőre nézve iskolánk iránt 
táplált meleg érdeklődésüket. Nyíregyháza, 
1906. évi junius 27. Puhmann Andor, igazgató- 
tanító.

Nagyszabású Rabaret estélyt rendeznek 
július hó 4-én a debreczeni színtársulat olsö 
rendű művészei. Közreműködnek Lónyai Pi­
roska, tíarkadi Vilmosnó, Szakács iluska, 
Szakács Andor, Karacs Imre, Sarkadi Vilmos 
es Santroch Alajos karmester. Jegyek előre 
válthatók Jakobovits Fánni k. a. dohánytözs- 
dójében.

Halál torkában. A Bulláié tegnap reggeli 
bevonulásakor, a vasúti utón állt egy falusi 
fogat. A lovak a szokatlan zajtól megriadtak 
és a közönség közé rohantak s csak a vélet­
len szerencsének köszönhető, hogy emberi 
épségben kár nem történt. A lovak ekkor a 
kisvasút sínje felé vágtattak, de a kocsi egy 
átszeli fában megakadt, a lovak épen a sínen 
álltak meg, amikor a motoros teljes sebes­
séggel közeledett. 11a a vonatvezető kellő 
éberséget nem tanúsít, a lovak gazdáját és 
az elébe fogott állatokat menthetetlenül el­
gázolta volna a nyílt pályán megállított vonat.

Követésre méltó példa. Szokás, hogy az 
elemi iskolai tanulók a vizsgára csokrokkal, 
virágokkal kedveskednek az egész éven ke­
resztül lélekből fáradozó tanítóiknak. A mos­
tani évzáró vizsgáknál azonban az izr. elemi 
iskola 111. oszt. növendékei kivételesen egy 
szál virágot sem vittok a censori asztalra. 
Halász Mérné önagysága suggallatára történt, 
hogy a tanulók az idén fillérjeiket összetéve, 
nem virágra fordították, hanem egy pár ko­
ronát összegyűjtve, elküldték egy szegény 
asszony felsegitésére. Ez a szegény asszony 
özv. Ilönigné Uj-utca, akire a jótékony lel­
kek figyelmét ezúton felhívjuk. Lelkesítsen 
mindenkit a nemes példa.

Kéménytüz. Tegnap délután a Széchényi- 
tóron lévő Morgenstern-fóle ház kéménye 
kigyulladt, de a kivonult tűzoltóság eloltotta.

A Szövetkezetek együttes gyűlésüket, 
Majláth gróf elnöklésével, a leközölt pro- 
gramm szerint f. hó 27-ón a Sóstón tartották 

j meg, melyet közebód követett.
A nyíregyházi kereskedö-ifjak egyletének 

i holnapi nyári táncmulatsága iránt a legnagyobb 
i az érdeklődés. A rendezőség 800 meghívó 
| szétküldésén kívül mindent megtett a mulat­

ság sikere érdekében.O

Adókivetés. A III. oszt. kereseti adó tár­
gyában jövő hó 2-án veszi kezdetét.

Vásár. Nyírbátorban julius 2-án, Nagy- 
Kállóban pedig 5-ón tartanak országos vásárt.

A légzőszervek megbetegedésénél felette 
fontos azonnal, mihelyt az első jelek mutat­
koznak, óvóintézkedéseket tanni, miért is 
ajánlatos, mindenkor égy hatásos szett kész­
letben tartani, még pedig nem köhögés elleni 
cseppeket vagy czukorkákat, hanem egy fel­
tétlen segítő háziszert. Mint ilyen legjobban 
ajánlható a „8irolin-Roche‘, mely számos 
kórházban lett kipróbálva és a légzőszervek, 
valamint brochial-hurut ellen a legjobb ha­
tásúnak ismertetett el. „Sirolin-Roche* ke­
vesbíti a kopetet, gyógyítja a gyuladást és 
egyben előmozdítja az étvágyat is. Minden 
gyógyszertárban kapható.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár év 
óta egy kitűnő mosdószappan van forgalom­
ban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha 
e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arc­
bőrnek is nagy eredmónynyel használják s 
ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben 
ilyen áréit külföldiszappant nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem a saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. 
Készíti Szabó Bé l a  pipere-szappangyáros 
Miskolcon. Kapható Nyíregyházán Ruzsonyi 
Pál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb 
szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

Kalapok, ingek, nyakkendők dús vá­
lasztékban olcsó árak mellett kaphatók, 
Fülöp Dezsőnél.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
S C H L I C H T E R  G Y U L A .

Nyili-tér.*)
M E G H Í V Ó .

Jó barátainkat és ismerőseinket ezúton 
hívjuk meg újszülött fiunk brisz milóh ünne­
pere. mely julius 1-én, vasárnap reggel fél 
nyolckor fog a statusquo izr. templomban 
megtartatni.

Fábián Ferenc és neje.

Figyelm eztetés.
Az uradalmi polenai ásványvíz köz­

kedveltsége által indíttatva, utóbbi időben 
egyesek „uj polenai viz“ elnevezése alatt 
forgalomba óhajtják hozni közönséges szén- 

! savval telitett — minden gyógyhatás nél­
küli — szenyviziiker és ezzel a közönséget 
tévedésbe akarják ejteni.

A t. c. fogyasztó közönség érdekében 
szükségesnek tartjuk felemlíteni, hogy az 
orvosi világ előkelőségei által kitűnő gyógy­
hatásúnak elismert
„Uradalm i polenai v iz “

vignettáján és ónkupakján, úgyszintén du­
góján az
„Uradalm i polenai v iz “

jelzés határozottan ki van tűntetve, miért 
is kérjük erre figyelemmel lenni és a nem 
ily jelzéssel ellátott palackokat vissza­
utasítani.

Uradalmi ásványvizek bérlösége Szolyván,

!  s ír k ö v e k
2  mindenféle alakban és nagyságban

•  leg o lcsó b b  árak
5  mellett kaphatók:

í •  F Ő I M  m m  FIAINÁL
I 5  N yíregyházán,

m  Várm egyeház-utcza 5 - ö d i k  szám .

| • • • • • • • • • • • • • • • •
| *) E  rovat a la tt k ö ltö tte k é rt nem  válla t fe le lő ssé g e t
I a Szerkesztőség .
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GUTTMANN HENRIK
=  divatáru üzlete

Fűhrer Zsigmond fiai
N y ír e g y h á z á n :

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, szabolcs- 
EE megyei kizárólagos képviselői. EE
A já n ljá k  nég yszö g le tes , s a jto lt aszfalt­
lapjaikat burkolási czélokra, m e ly e k b ő l
á llan d ó  n a g y  ra k tá r t  ta r ta n a k . L Iv á l -  ^  k e z te k  m e ly n e k  m e g tek in té s é re  tis z te lt  
la ljá k  u d v a ro k , ra k tá ra k , fo lyo só k , k o n y  “  ‘ '
l iá k ,  k a m a rá k , k a p u a lja k

V a n  szerencsém  a m élyen  tis z te lt v e v ő im ­
m el k ö zö ln i, h o g y  a ta v a sz i posztók úri 

H | | f  öltönyökre n a g y m e n n y is é g b e n  a le g ifja b b  
m in tá jú  és leg jobb  m inőségben m egér-

TT1TT?
1- I—

I V  aszfaltozását
p in c zé k  és h e ly is é g e k  szárazzá tételét, 
va ló d i és tis z ta  b e lfö ld i a s z fa lt a n y a g g a l.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen 

és bérmentve.

v e v ő im e t m e g h ív o m .
Kiváló tisztelettel

Guttmann Henrik.
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Hirdetések jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.

áJfeíü?. u&Ju iik-: JÁdk; íMl ím> M*

Legjobb varrógépek
kaphatók: 

Herskovits Gyulaw
varrógép raktárában

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

S in g e r  és m in d e n fé le  re n d ­
szerű v a rró g é p e k  h á z i s zü k ­
ség le tre  és ip a r i h a s zn á la tra .

Kérdezze meg háziorvosát.
V é r s z e g é n y s é g ,

S o v á n y s á g ,
T ü d ő  é s  

G é g e b a j o k n á l ,
Á l t a l á n o s  g y e n g e s é g n é l ,  

G y c m o r b  aj o k n á l ,
Üdülő  b e t e g e k n é l  mint erősítő kitűnő 

hatású a

E F 1  R  T E J !
ti iizi van Gyarapítja a testsúlyt, elősegíti az emész­

tést s a mellett kitűnő tápszer.
— Egy üveg ára 16 krajcár (32 fillér). —

K a u k á z u s i K e f ir  gom bábó l ké­
r é s z i  e  t  fi z  e  t  é  s r  e ! | sziti és e la d ja  Nagy Kálmán

g yó irvszerész X y ire s ryh ázá n .

kényelmes

Fióküzlet: KisYárdáB, Beregszászon és Mátészalkán.
v t Q <?• ❖

Telefon szám 135. Telefon szám 135.

Palack bor eladás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy

árverési hirdetmény.
A nyíregyházi „Korona“ épületben 

levő zálogkölcsön intézet helyiségében

íp "Cpc--x-..:íp, íp.-.-x,- T/MAvVyv/' ,/v’/ yvyvv/\5 /vy w/\vv7\v' ’ ' y\yw » * - ' •

ad K. 7251—7906/1906.

Árlejtési hirdetmény.
A képviselőtestület Kgv. 139/1906. sz.fo ly ó  é v i ju l iu s  hó 2 5 -é n  d é lu tá n  ! . ., A , P v.lsef tes . , .

Sóstószölb telepi saját termésű kitűnő $  ó ra k o r  » ki »«,„ váltott h  meg nem ^
tiosszablütött arany, ezüst s egyéb ingó sőre árlejtést hirdetek.

Az írásbeli zárt ajánlatok lü°/o bánom- 
pónzzel együtt legkésőbb a folyó évi julius hó 
6. napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri 
hivatalba adandók be.

Az árlejtési feltételek, terv és költség­
vetés a hivatalos órák alatt a gazdasági ta­
nácsosi hivatalban megteninthetök.

zamatu és tisztán kezelt
-i - m  d  -f- zálogtárgyak hivatalos közeg közbenjötté 

**-*-*- *=*'-l~M "*-*-*z*' | vei, nyilvános árverés utján el fognak
címkével ellátott 1 literes le d u g a s z o lt  a(,atni
p a la c k o k b a n  helyben, J íy ir fa -u .  3. sz. Aliról úgy az érdekelt elzálogosítok,
a. saját házamban árusítom, illetve ren- mint az árverésen résztvenni kívánók 
dőlésre házhoz szállítom. ezzel értesittetnek.

I liter fehér asztali bor 64 fillér Nyíregyháza, 1906. junius hó 2 6 .

| „ olasz rizling „ 72 „ j Práger Károly,
Telefon utján a követk. üzletekben megrendelhető ________ zaiogkolcson mtezet tulajdonos.

Javító vizsgákra
biztos sikerrel készít elő, n é m e t- ,  f ra n -  

c z ia  és a n g o l-n y e lv b ő l órákat ad.
Városház-tér 13. sz. a.

--------1. o k le v e le s  m a g á n t a n á r . ---------

Blau Mór ur fűszer és úri divat üzletviteli telefon sz,. 108. 
Friedmann S. utóda Fülö]> Dezső fűsz. és div. űzi. tlf. sz. 105. 
Kerekes l’ál ur térti-divat üzletében telefon szám !>3. 
Özv. Sidiermann Dávidné szállitó hivatalában tlf. sz. 102. 
Wasserman Sámuel ur fíisz. üveg és poreellán iizl. tlf. sz. 121.

Kiváló tisztelettel :

Róth Ferenc
séstótelepi szőllntiilajdonos.

Nyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

Nyíregyházán, 1906. junius 25-én.
B o g á n  Lajos ,
h. polgármester.

soVányitó teának hatása különö­
sen  kövér egyéneknél ism eretes. 
Csomagja 2 korona. Kapható:
TÖRÖK JÓZSEF gyógytárában
Budapest, K irály-utca 12-ik szám.
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film  KÜLONLEGESSEGI = =  N
£  m i n d e n n e m ű  gazdasági g é p e k ,  
f: m ű s z a k i  c ik k e k  és m alom - 

b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek 
mellett beszerezhetők és raktáron isE£ fUtmcn. 

r  találhatók

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi­
teleket is elvállal.

Föüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren. 
Fióküzlet: Mátészalkán.

' ZJZZZíZZm** i<L iíi  ZÍZ-LZ*

3
a

üZlíUCZl1
L e ín ija b b  s z a b a d a lo m :

acetylén gázfejlesztő 
készülékek önálló telepeknek

v i l á g í t á s á r a .
K e z e lé s  nélküli, önműködő, vízbe eső rend­
szerű. teljesen v eszé ly te len  fejlesztők .

VILLAMOS BERENDEZÉSEK
váro'Ok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok 

e> magánházak világítására és erőátvitelre.
Specialitás: Önálló kis telepek (electregének.) 
Motorok: benzin*, gáz- stb.-re. Üzembiztos, 
tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb 

gépek.
Jf'cjér é s  S c h m i d t  B u d a p e s t ,  

E ö tV ö s - té r  2 .

Kérjen csak S e l le  & K a r y ’s

legjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete 
cipőhöz Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, 

Chevraux- és l.ack cipőknek. Becs, XIÍ/1.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

fali Eriéi szövetek.
Egy szelvény ara 3 1 0  mt.  K i - ,  t v — ,  l o  —  jó \ ^  
hosszú t«ijfs férfiül- 1 K l'J- —, 14— jobb I ^  g  
tömre elegendő lka- j K Ifi- — , IS — tinóin l £  S
tat . nadrág és mell .)  c s a k  K í í b —  1 • -finomabb a “
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K -II-—, vala- 
in:: : felöltő szövetek, tourista-lodan, selyem-kain
gan. stb írv;i11 árban az elismert szolid posztógyári
raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen é s  i ierm entve  M in ta sz er in t i  s z á l l í t á s é r t  f e le ­
lősséget  vá l la lok.  A m a g á n v e v ő r e  ó r iá s i  e lőn yök  hárulnak,  
hogy s z ö v e te i t  fenti  c z é g n é l  k ö z v e t le n  g y á r i  p ia c zo n  ren-  

■ lle lheti .
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A Z  UJ —
fo g o n  ősi és technikai materem

C S A K
Nyíregyháza, Tokaji-utca 20. sz.
Visk-Várhegyi

Szájpadlás
nélküli

fogak! \ -iSn:

(Máramaros-megye.)
A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Vórhegyi 
A C E L - F U R D O . A  lég kiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógy­

forrás, mely m egszünteti a vérh iány m indennem ű alakjait.
Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk-Várhegyi A cá l-fo rrás, 

különösen : a gége, légcső, tüdő, gyom or, bél és hólyag idült 
hurutjainak.

B iztos gyógyulást nyújt az aranyér, term éketlenség a 
női- és fé rfi ivarszervek  bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGV1 fürdő-igazgatóságtól.
Igazgató: Böhm Lajos.

V isk-Várhegy Máramaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza.
Egy órányira Visk-Várhegytöl. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyiség­
ben kitűnő keresztény konyha. Penzió ö—8 korona személyenként. Szigorúan 
kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról, azonkívül 
a fiirdövendógek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. — 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!
M p n Q 7 Ü n t  Q V á l f í l l j J n f i Q  U Í 7 h Í t Í  n \ /  I ^ ;lgy fáradságom Arán sikerült a forrás eredeti pontjához 
m c y o í u i l l  d * .  d l  L d ld l I U O  V l Z I I I d l i y  . eljutni s a kristálytiszta gyógyvíz minden más viz hozzávegyü- 
lését megszüntetni s a földgyomrában 80 méter hosszú beaknázott földrétegeken át a  csővezeték rendbehozatala után 
i viz vastag sugárként jön ki a csővezetékből, mely gyógyvizmár is szállítható. Egy rekesz 50 üveg, Bustyaháza állo­

másra szállítva 10 korona.
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Fiuk, leánykák
részére csinos jockó sapka, szalma-kalap, teliér piqué és színes ruhácskák, 
iiister és clilott kötények, gallérkák, Finom, divatos télharisnyák, czipők, nap- 
és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi 
harisnya, házi czipők, glassé és czérna keztyiik, csinos kézi táskák, ininden- 
téle böründü. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús vá laszték  sport, ülő és fekvő gyerm ek kocsikban a
legdíszesebb kivitelig.

.^z általánosan ism ert jó árut legolcsóbb árban az

E l s ő  N y í r e g y h á z i  B a z á r b a n
kérném  b eszerezn i!

Is k o la -u , 1. sz. H ib já n  S á m u e l fű szerkeresked ése  e lő tt.

S é f  f é r  A n t a l SPoRT ESZKÖZÖK És KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE
B u d a p e s t , iv„ károly utcza bqltszam izojrtMswMitTt)

h o s s iu  sza lu  kenderbő l csíkos vitorlavassiormal drb 3'60 fit tói VjlódiMqolnatner focket 3 frt tót.V --------  -------- -----■ - — CSIKÓS viioriavasszonnaiarD vuuni M ----- ----  — -------------- ; —̂

iFXErOX: 15*51). (^Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Vidéki megrendelések'pntosan foganatositatnaK^ ALAPITTAT0TT:1878.
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A
minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni

rae s-fé le

M ARG IT-CREM
csodás hatású arckenöcs használata által.

A l l o w n i t  O H O m O  ePy reK<Ik*v*Ú tinóm, kellemes sikosxágu, 
m d r y l l  O l O l l l ö  gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer, 

mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelpi m agát; a bőrnek rögtön 
kellemes puha bársonyszerü tapintatot ad, 1U—20 nap alatt teljesen átala­
kítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőr- 
tisztátlanságot

E lő n y ö s tu la jd on sága  ezen eremnek, hogy a bőrt nem teszi 
zsíros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőes, sőt ellenkezőleg, annak fé­
nyét, mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt 
táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot 
és kellemes tapintatot nyer-

Leglényegesebb előnye, hogy hig&nyt, Ólmot nem  tartalmaz 
és igy teljesen ártalmatlan.
Ára e g y  n a g y té g e ly n e k  2 korona, k is  té g e ly n e k  1 korona* 
Margit-szappan 70 fül. Margit-puder 1 kor. 20 fillér. Margit-fog- 

pép 1 kor. Arcviz 1 kor.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ARADON.

6 koronás ren d e lések  b érm en tve k ü ld etn ek . 
K apható N y íreg y h á zá n  : K orán yi Im re, M arton J ó zse f, Dr. 

SzopkÓ DezsÓ, TSr5k G yula gyógyszertáraiban.
______________________ (B. 5—1.)

Á

Nyom tatványokat
olcsón, csinosan és gyorsan készít

Piringer János utóda
...könyvnyom dája ■

(Városház-épület).

Telefon 140. ü j  betÜfelSZerelés!Telefond

r

|  PRÁGER KÁROLY
3  P arth ie  áru üzlete Zöldség-tér 1. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát térti és női gyapjú  
szövetekben. Legjobb minőségű kartonok battistok  
és Zephirek, vásznak és kanavászok, asztal és 
ágytakarók

leszállított árban árusittatnak.
Nagy választék női, férfi és gyermek haris­

nyákban és zsebkendőkben
Fehér ajouros battistok métere . 40 fillér.
Mosó zephierek métere . . .  24 „
Mosó delainek „ . . . 50

r
r  «

Egyház-u. 10. sz.
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v  an szerencsém a n. ó. közönség becses tudó- m  
mására adni, hogy

ügynökségi i rodát i
"^1 nyitottam.

Közvetitek mindennemű Vétel és eladást, 
birtok, értékpapír és minden e szak- 

<̂ 3! niába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelki- 
ismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeret- 

=$$3! ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak 
megteleljek.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

»

:n

kiváló tisztelettel:

Tolnay Sándor.
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Hoffherr és Schrantz
gépgyár

bizományi raktára

M A N D L  E M I L
szénraktárában  

Nyíregyháza, Széchényi-tér 8 .

Ajánlja új Viktória sor- 
vétő és legjobb műtrágya­
szóró gépeit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz- 

eséplő gépeit.

J E L E N K O R  LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

M A G Y A 3 0 R S Z A 6 I  K Ö Z P O N T :

ETERNIT MŰVEK KATSCHEK LAJOS
MDAPSST VLAHDHSSY ÜT33.

Elárusító  hely :
Ehrenfeld és Guttmann Nyíregyháza. Kraus és Társa Nyirmada.

NYOMATOTT PIRINGER .7. UTÓDA (Borbély Béla) KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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